

A GYÁRTÓTÓL A BETEGIG ELLENŐRIZHETŐVÉ VÁLTAK A KÉSZÍTMÉNYEK

Jön a QR-kódos gyógyszer

Egyedi kóddal és dézsmazár-
ral látják el szombat óta a
vényköteles gyógyszerek do-
bozát – ennek segítségével
ellenőrizhető minden készít-
mény eredetisége, és az,
hogy kibontották-e. Az új tí-
pusú gyógyszerek folyamato-
san váltják majd fel a régie-
ket, hónapokig tart majd, mi-
re már csak ilyeneket lehet
kapni a patikákban.

CSONGRÁD MEGYE
TIMÁR KRISZTA

Mostantól egyedi kóddal azo-
nosítják a vényköteles gyógy-
szereket a patikákban és a
kórházakban. Az eredetiség-
vizsgálatra egyedi, QR-kód-
ban elhelyezett adatsort
használnak, amelyeket a do-
bozokra visznek fel. Ennek
köszönhetően a jövőben jó-
val nehezebb lesz a gyógy-
szereket hamisítani, a gyógy-
szertárak és a kórházak pe-
dig kötelesek ellenőrizni a
gyógyszerek eredetiségét, mi-
előtt kiadják a bete-
gek számára.

2.»



Így néz ki egy egyedi azonosítóval ellátott gyógyszer doboza – egyelőre még kevés ilyen van a patikákban. FOTÓ: KARNOK CSABA

A GYÁRTÓTÓL A BETEGIG ELLENŐRIZHETŐVÉ VÁLTAK A KÉSZÍTMÉNYEK

Jönnek a QR-kódos gyógyszerek

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az új rendszer segítségével ráadásul a tagállamok jobban nyomon tudják követni az egyes gyógyszereket, különösen, ha azok valamelyikével kapcsolatban aggályok merülnek fel.

Zupkó István, a SZTE Gyógyszerésztudományi Kar dékánja szerint a rendszer legfőbb haszna, hogy kizárja a patikák megkerülésével történő gyógyszerbeszerzés lehetőségét, illetve a hamis gyógyszerek forgalmazhatóságát.

– A kód alapján pontosan lehet majd tudni, hogy biztonságos készítményről van szó, hiszen azt nyomon lehet követni a gyártótól a betegig. Ez pedig nagyon fontos, hiszen ha egy készítményben nem pontosan az van, aminek lennie kellene, akkor is hat a szervezetünkre, csak lehet, hogy negatívan.



Zupkó István, a SZTE Gyógyszerésztudományi Kar dékánja szerint a kód alapján nyomon lehet követni a gyógyszert a gyártótól a betegig. FOTÓK: KARINOK CSABA



Egy ideig eltart majd, amíg a QR-kód beolvasása után azonosítják az adatbázisban az adott készítményt.

A KÉTES EREDETŰ GYÓGYSZER VESZÉLYES

A dékán kiemelte, interneten, piacon vagy ismerőstől nagyon kockázatos gyógyszert vásárolni.

– Sokan dönthetnek mégis emellett, elsősorban az árérzékenységük miatt. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy általában úgy tud olcsóbb lenni egy készítmény vagy hatóanyag, ha egy ellenőrizetlen gyártó néhány minőségi követelményt átugrik, így nem rendelkezik forgalomba hozatali engedéllyel. Egy ilyen készítmény szedésével viszont saját egészségünk kockáztatjuk.

Hozzátette: ha Magyarországon nem forgalmazott gyógyszerrel van szó, annak is létezik biztonságos beszerzési módja, azt sem kell a világhálón keresgélni. – Léteznek kijelölt gyógyszertárak, amelyek

ezeket is hivatalosan tudják behozni, így ezek esetében is garantált lehet az ellenőrzött minőség.

KEVÉS ÚJ TÍPUSÚ GYÓGYSZER VAN MÉG A PATIKÁKBAN

A múlt szombaton életbe lépett változásból egyébként a betegek egyelőre nem sokat érezhetnek majd. Például azért, mert a 2019. február 9. előtt gyártott, biztonsági elemekkel nem rendelkező gyógyszerek lejáratauk időpontjait forgalomban maradhatnak, vagyis még hosszú hónapokig a már a patikáknál vagy nagykereskedőknél lévő készletek kerülnek ki a betegekhez.

– Jelenleg alig van új típusú gyógyszer a patikákban. Aki tehát nem QR-kódos készítményt kap, annak sem kell

aggódni – hívta fel a figyelmet Mód Péter, a szegedi Kabay Patika vezetője. Hozzátette: a hazai gyógyszerellenőrzési rendszer eddig is szigorú volt, nem fordulhatott elő, hogy a patikákba hamisított készítmények kerültek volna.

A fokozatosan a rendszerbe bekerülő, új típusú gyógyszerdobozok miatt egyébként várható, hogy a patikai kiszolgálás kissé lelassul majd. – A QR-kód beolvasása után a gép azonnal kommunikál az adatbázis üzemeltetőjével, aminek lesz egy minimális ideje. Ennél is jelentősebb lesz azonban az, hogy minden egyes dobozt be kell vinnünk a rendszerbe, arra tehát már nem lesz lehetőség, hogy ha valaki egy fajtából több darabot is visz, azt csak egyszer olvassuk le. Ha pedig egy kód

valami miatt nem működik, az abban lévő adatokat egyesével kell beírunk – mondta Mód Péter. Azzal egyébként, hogy a patikai kiadással minden egyes vényköteles gyógyszert ki is jelentenek a rendszerből, azt az eddig is létező jogszabályt is áthághatatlaná teszik, hogy a készítményeket nem lehet visszavinni a gyógyszertárakba.

DÉZSZMÁZÁR A KIBONTÁS ELLEN

Az európai gyógyszer-azonosító rendszer 28 országban működik, 2000 gyógyszer-gyártót és -forgalmazót, 6000 gyógyszer-nagykereskedőt, 140 ezer közforgalmú gyógyszertárt és 5000 kórházi gyógyszertárt kapcsol össze. A hazai adatbázist a Humvo Zrt. kezeli és kapcsolja össze a nemzetközivel.

MEGKÉRDEZTÜK SZENTESI OLVASÓINKAT

SZOKOTT INTERNETRŐL GYÓGYSZERT RENDELNI?

LÉVAI VIVIAN betanított munkás:

– Táplálékkiegészítőt már rendeltem, azzal rendben is volt minden, de másik vásárlásomkor már volt, hogy például jártam. Volt olyan, hogy sérült volt a csomag, de az is előfordult, hogy nem az volt benne, amit rendeltem.



KELLER KATALIN házi betegápoló:

– Gyógyszert csak patikából veszek, a vitaminokat pedig inkább természetes formájukban eszem. Interneten egyébként sem szoktam vásárolni, nem bíznék benne. Az árakat összehasonlítom, de jobban szeretek hagyományos módon vásárolni.



FARAGÓ MÓNIKA diák:

– Nem szedek gyógyszert, táplálékkiegészítőket sem használok, így nem is szoktam rendelni, de ha használnék, akkor sem vásárolnék az internetről. Most sem nagyon szoktam neten rendelni, jobban szeretem látni is azt, amit megveszek.



KALAPOS OTTÓNÉ biztosítási tanácsadó:

– Gyógyszert gyógyszertárban, táplálékkiegészítőt pedig bioboltban veszek. Egyébként sem szoktam internetről rendelni, inkább a lányom intézi ezt a családban. Láthatatlanul nem szeretek vásárolni, úgy érzem, abban van némi rizikó.



A QR-kód mellett szintén szobattól bevezették az úgynevezett dézsmázárt is a gyógyszereken, amely a doboz sértetlenségét szolgálja. Ez többnyire egy vékony matricát jelent a doboz nyitófelületén, amely néhány készítményen eddig is látható volt – igaz, eddig az eredetiséget jelölte.